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2006年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）

数学（理工农医类）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至4页，共4页.共150分.考试用时120分钟.

★祝考试顺利★

第Ⅰ卷（选择题   共50分）

注意事项：

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。

2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。答在试题卷上无效。

3.考试结束，监考人员将本试题卷和答题卡一并收回。

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.已知向量
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2.若互不相等的实数
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3.若△
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4.设
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5.在
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的展开式中，
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的幂的指数是整数的项共有

A.3项               B.4项             C.5项              D.6项

6.关于直线
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、
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与平面
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、
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，有下列四个命题：
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其中真命题的序号是：

  A. ①、②            B. ③、④             C. ①、④             D. ②、③

7.设过点
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)

y

x

P

,

的直线分别与
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轴的正半轴和
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轴的正半轴交于
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两点，点
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与点
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轴对称，
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8.有限集合
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中元素个数记作card
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都为有限集合，给出下列命题：
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  ④
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其中真命题的序号是

  A. ③、④           B. ①、②             C. ①、④           D. ②、③

9.已知平面区域
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为顶点的三角形内部和边界组成.若在区域
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 上有无穷多个点
[image: image88.wmf](
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10.关于
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的方程
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，给出下列四个命题：

  ①存在实数
[image: image96.wmf]k

，使得方程恰有2个不同的实根；

  ②存在实数
[image: image97.wmf]k

，使得方程恰有4个不同的实根；

  ③存在实数
[image: image98.wmf]k

，使得方程恰有5个不同的实根；

  ④存在实数
[image: image99.wmf]k

，使得方程恰有8个不同的实根.

其中假命题的个数是

A. 0                B. 1                    C. 2                  D. 3

第Ⅱ卷（非选择题   共100分）

注意事项：

第Ⅱ卷用0.5毫米黑色的签字笔或黑色墨水钢笔直接答在答题卡上.答在试题卷上无效.

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.把答案填在答题卡相应位置上.

11.设
[image: image100.wmf]x
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为实数，且
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12.接种某疫苗后，出现发热反应的概率为0.80.现有5人接种该疫苗，至少有3人出现发热反应的概率为___________.（精确到0.01）

13.已知直线
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的值为___________.

14.某工程队有6项工程需要先后单独完成，其中工程乙必须在工程甲完成后才能进行，工程丙必须在工程乙完成后进行，又工程丁必须在丙完成后立即进行，那么安排这6项工程的不同的排法种数是___________.（用数字作答）
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15.将杨辉三角中的每一个数
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就得到一个如右图所示的分数三角形，称为莱布尼茨三角形.  从莱布尼茨三角形可以看出                             
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三、解答题：本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

16.（本小题满分12分）

   设函数
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  （Ⅰ）求函数
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  （Ⅱ）将函数
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平移，使平移后得到的图像关于坐标原点成中心对称，求长度最小的
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17.（本小题满分13分）

   已知二次函数
[image: image121.wmf](

)

x

f

y

=

的图像经过坐标原点，其导函数为
[image: image122.wmf](

)

2

6

-

=

¢

x

x

f

.数列
[image: image123.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image124.wmf]n

项和为
[image: image125.wmf]n

S

，点
[image: image126.wmf](

)

(

)

*

,

N

n

S

n

n

Î

均在函数
[image: image127.wmf](

)

x

f

y

=

的图像上.

（Ⅰ）求数列
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18.（本小题满分12分）
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如图，在棱长为1的正方体
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是侧棱
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（Ⅰ）试确定
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，使得直线
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与平面
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（Ⅱ）在线段
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在平面
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上的射影垂直于
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.

并证明你的结论.

19.（本小题满分10分）

在某校举行的数学竞赛中，全体参赛学生的竞赛成绩近似服从正态分布
[image: image150.wmf](
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（Ⅰ）试问此次参赛的学生总数约为多少人？

（Ⅱ）若该校计划奖励竞赛成绩排在前50名的学生，试问设奖的分数线约为多少分？

可供查阅的（部分）标准正态分布表
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20.（本小题满分14分）

设
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分别为椭圆
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的左、右顶点，椭圆长半轴的长等于焦距，且
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（Ⅰ）求椭圆的方程；

（Ⅱ）设
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为右准线上不同于点（4，0）的任意一点，若直线
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、
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分别与椭圆相交于异于
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的点
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，证明点
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在以
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为直径的圆内.

（此题不要求在答题卡上画图）

21.（本小题满分14分）

设
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）设
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的取值范围.

湖北省2006高考试题理科答案及解析

一、选择题:

1--5、BDABC；6--10、DDBCB；

二、填空题：

11、4；  12、0.94;   13、8或－18；  14、20；  15、r＋1，1/2。

部分试题解析：

10、解：本题考查换元法及方程根的讨论，要求考生具有较强的分析问题和解决问题的能力；据题意可令
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①，则方程化为
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②，作出函数
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的图象，结合函数的图象可知：（1）当t=0或t>1时方程①有2个不等的根；（2）当0<t<1时方程①有4个根；（3）当t=1时，方程①有3个根。

故当t=0时，代入方程②，解得k=0此时方程②有两个不等根t=0或t=1,故此时原方程有5个根；当方程②有两个不等正根时，即
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0

4

k

<<

此时方程②有两根且均小于1大于0，故相应的满足方程
[image: image183.wmf]2
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的解有8个，即原方程的解有8个；当
[image: image184.wmf]1
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时，方程②有两个相等正根t＝
[image: image185.wmf]1

2

，相应的原方程的解有4个；故选B。

14、解：考查有条件限制的排列问题，其中要求部分元素间的相对顺序确定；据题意由于丁必需在丙完成后立即进行，故可把两个视为一个大元素，先不管其它限制条件使其与其他四人进行排列共有
[image: image186.wmf]5
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种排法，在所在的这些排法中，甲、乙、丙相对顺序共有
[image: image187.wmf]3
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种，故满足条件的排法种数共有
[image: image188.wmf]5
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15、解：本题考查考生的类比归纳及推理能力，第一问对比杨辉三角的性质通过观察、类比、归纳可知莱布尼茨三角形中每一行中的任一数都等于其“脚下”两数的和，故此时
[image: image189.wmf]1
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，第二问实质上是求莱布尼茨三角形中从第三行起每一行的倒数第三项的和，即
[image: image190.wmf](
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根据第一问所推出的结论只需在原式基础上增加一项
[image: image191.wmf](
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，则由每一行中的任一数都等于其“脚下”两数的和，结合给出的数表可逐次向上求和为
[image: image192.wmf]1
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，故
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三、解答题：

16、点评：本小题主要考查平面向量数量积的计算方法、三角公式、三角函数的性质及图像的基本知识，考查推理和运算能力。

   解：(Ⅰ)由题意得，f(x)＝a·(b+c)=(sinx,－cosx)·(sinx－cosx,sinx－3cosx)

               ＝sin2x－2sinxcosx+3cos2x＝2+cos2x－sin2x＝2+
[image: image195.wmf]2

sin(2x+
[image: image196.wmf]4
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所以，f(x)的最大值为2+
[image: image197.wmf]2

，最小正周期是
[image: image198.wmf]2
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[image: image199.wmf]p
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（Ⅱ）由sin(2x+
[image: image200.wmf]4
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)＝0得2x+
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＝k.
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，即x＝
[image: image203.wmf]8

3

2

p

p

-

k

,k∈Z，

于是d＝（
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因为k为整数，要使
[image: image206.wmf]d

最小，则只有k＝1，此时d＝（―
[image: image207.wmf]8
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，―2）即为所求.

17． 点评：本小题考查二次函数、等差数列、数列求和、不等式等基础知识和基本的运算技能，考查分析问题的能力和推理能力。

解：（Ⅰ）设这二次函数f(x)＝ax2+bx (a≠0) ,则 f`(x)=2ax+b,由于f`(x)=6x－2,得

a=3 ,  b=－2, 所以  f(x)＝3x2－2x.

又因为点
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[image: image209.wmf]()
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的图像上，所以
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当n≥2时，an＝Sn－Sn－1＝（3n2－2n）－
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当n＝1时，a1＝S1＝3×12－2＝6×1－5，所以，an＝6n－5 （
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得知
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[image: image219.wmf]2
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[image: image220.wmf]1

6

1

+

n

）.

因此，要使
[image: image221.wmf]2

1

（1－
[image: image222.wmf]1

6

1

+

n

）<
[image: image223.wmf]20
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）成立的m,必须且仅须满足
[image: image225.wmf]2
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[image: image226.wmf]20

m

，即m≥10，所以满足要求的最小正整数m为10.

18、点评：本小题主要考查线面关系、直线于平面所成的角的有关知识及空间想象能力和推理运算能力，考查运用向量知识解决数学问题的能力。

解法1：（Ⅰ）连AC，设AC与BD相交于点O,AP与平面
[image: image227.wmf]11
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相交于点，,连结OG，因为

[image: image317.png]G




PC∥平面
[image: image228.wmf]11

BDDB

，平面
[image: image229.wmf]11

BDDB

∩平面APC＝OG,

故OG∥PC，所以，OG＝
[image: image230.wmf]2

1

PC＝
[image: image231.wmf]2
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.

又AO⊥BD,AO⊥BB1，所以AO⊥平面
[image: image232.wmf]11

BDDB

，

故∠AGO是AP与平面
[image: image233.wmf]11

BDDB

所成的角. 

在Rt△AOG中，tan
[image: image234.wmf]Ð
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，即m＝
[image: image236.wmf]3
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所以，当m＝
[image: image237.wmf]3

1

时，直线AP与平面
[image: image238.wmf]11

BDDB

所成的角的正切值为
[image: image239.wmf]32

.

（Ⅱ）可以推测，点Q应当是AICI的中点O1，因为

D1O1⊥A1C1, 且 D1O1⊥A1A ，所以 D1O1⊥平面ACC1A1，

又AP
[image: image240.wmf]Ì

平面ACC1A1，故 D1O1⊥AP.

那么根据三垂线定理知，D1O1在平面APD1的射影与AP垂直。

解法二：(Ⅰ)建立如图所示的空间直角坐标系，则A(1，0，0)，B(1，1，0)，P(0，1，m)，C(0，1，0)，D(0，0，0)，B1(1，1，1)，D1(0，0，1)

所以
[image: image241.wmf]1

(1,1,0),(0,0,1),(1,1,),(1,1,0).
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知，
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为平面
[image: image244.wmf]11
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的一个法向量。

设AP与平面
[image: image245.wmf]11
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所成的角为
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，则
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。依题意有
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解得
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。故当
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时，直线AP与平面
[image: image251.wmf]11
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所成的角的正切值为
[image: image252.wmf]32

。

（Ⅱ）若在A1C1上存在这样的点Q，设此点的横坐标为
[image: image253.wmf]x

，则Q(x，1－
[image: image254.wmf]x

，1)，
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。依题意，对任意的m要使D1Q在平面APD1上的射影垂直于AP，等价于D1Q⊥AP
[image: image256.wmf]1
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即Q为A1C1的中点时，满足题设要求。

19． 点评：本小题主要考查正态分布，对独立事件的概念和标准正态分布的查阅，考查运用概率统计知识解决实际问题的能力。

解：（Ⅰ）设参赛学生的分数为
[image: image257.wmf]x

，因为
[image: image258.wmf]x

～N(70，100)，由条件知，

P(
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≥90)＝1－P（
[image: image260.wmf]x

<90）＝1－F(90)＝1－
[image: image261.wmf]F



 EMBED Equation.3  [image: image262.wmf])
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(2)＝1－0.9772＝0.228.

这说明成绩在90分以上（含90分）的学生人数约占全体参赛人数的2.28％，因此，

参赛总人数约为
[image: image264.wmf]0228

.
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≈526（人）。

（Ⅱ）假定设奖的分数线为x分，则

P(
[image: image265.wmf]x

≥x)＝1－P（
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<x）＝1－F(x)＝1－
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 EMBED Equation.3  [image: image268.wmf])
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即
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 EMBED Equation.3  [image: image271.wmf])
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≈1.31，解得x＝83.1.

故设奖得分数线约为83.1分。
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20．点评：本小题主要考查直线、圆和椭圆等平面解析几何的基础知识，考查综合运用数学知识进行推理运算的能力和解决问题的能力。

解：（Ⅰ）依题意得 a＝2c，
[image: image273.wmf]c
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＝4，解得a＝2，c＝1，从而b＝
[image: image274.wmf]3

.故椭圆的方程为 
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（Ⅱ）解法1：由（Ⅰ）得A（－2，0），B（2，0）.设M（x0，y0）.

∵M点在椭圆上，∴y0＝
[image: image276.wmf]4
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（4－x02）.                   eq \o\ac(○,1)
又点M异于顶点A、B，∴－2<x0<2，由P、A、M三点共线可以得

P（4，
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（x02－4＋3y02）.       eq \o\ac(○,2)
将 eq \o\ac(○,1)代入 eq \o\ac(○,2)，化简得
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[image: image289.wmf]BP

>0，则∠MBP为锐角，从而∠MBN为钝角，

故点B在以MN为直径的圆内。

解法2：由（Ⅰ）得A（－2，0），B（2，0）.设M（x1，y1），N（x2，y2），

则－2<x1<2，－2<x2<2，又MN的中点Q的坐标为（
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依题意，计算点B到圆心Q的距离与半径的差
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又直线AP的方程为y＝
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                        eq \o\ac(○,4)
又点M在椭圆上，则
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         eq \o\ac(○,5)
于是将 eq \o\ac(○,4)、 eq \o\ac(○,5)代入 eq \o\ac(○,3)，化简后可得
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从而，点B在以MN为直径的圆内。

21．  点评：本小题主要考查函数、不等式和导数的应用等知识，考查综合运用数学知识解决问题的能力。

解：（Ⅰ）f `(x)＝－[x2＋(a－2)x＋b－a ]e3－x,

由f `(3)=0，得 －[32＋(a－2)3＋b－a ]e3－3＝0，即得b＝－3－2a，

则 f `(x)＝[x2＋(a－2)x－3－2a－a ]e3－x
＝－[x2＋(a－2)x－3－3a ]e3－x＝－(x－3)(x＋a+1)e3－x.

令f `(x)＝0，得x1＝3或x2＝－a－1，由于x＝3是极值点，

所以x+a+1≠0，那么a≠－4.

当a<－4时，x2>3＝x1，则

在区间（－∞，3）上，f `(x)<0， f (x)为减函数；

在区间（3，―a―1）上，f `(x)>0，f (x)为增函数；

在区间（―a―1，＋∞）上，f `(x)<0，f (x)为减函数。
当a>－4时，x2<3＝x1，则

在区间（－∞，―a―1）上，f `(x)<0， f (x)为减函数；

在区间（―a―1，3）上，f `(x)>0，f (x)为增函数；

在区间（3，＋∞）上，f `(x)<0，f (x)为减函数。
（Ⅱ）由（Ⅰ）知，当a>0时，f (x)在区间（0，3）上的单调递增，在区间（3，4）上单调递减，那么f (x)在区间[0，4]上的值域是[min(f (0)，f (4) )，f (3)]，

而f (0)＝－（2a＋3）e3<0，f (4)＝（2a＋13）e－1>0，f (3)＝a＋6，

那么f (x)在区间[0，4]上的值域是[－（2a＋3）e3，a＋6].

又
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在区间[0，4]上是增函数，

且它在区间[0，4]上的值域是[a2＋
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）－（a＋6）<1且a>0，解得0<a<
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故a的取值范围是（0，
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）。

湖北省2006高考试题理科命题点评

试卷在对数学基础知识全面考查的同时，不刻意追求知识点的全面覆盖，突出了对支撑数学学科知识体系的重点知识进行重点考查。选择题和填空题的前几题都相当容易，对于稳定考生情绪，鼓舞答卷士气具有强烈的推进作用，注重考查考生的基础知识、基本技能，全卷的区分度比较好。与去年相比，全卷难度有所增加，例如选择题第10题、填空题第15题突出考查考生的思维的科学性、严谨性、抽象性、逻辑推理能力。总体来看试卷的亮点就是稳中求变变而不怪，变中求新新而不偏. 

1、题量及其分布的变化
此次试题最大的一个变化就是将试题的题量设置为21个题 ，其中选择题变为10个小题，减少了2个，填空题增加了1个变为5个，此前在各地的模拟试题中，这种题量的设置并不少见，相信考生早有准备，这样做突出体现了对主观题的考查力度，使高考具有更大的区分度，这样考生能有更多的时间去思考，给学生以充分时间进行发挥，这既体现了高考的创新立意，更体现了命题指导思想的科学化、人性化，应是以后高考命题的趋势。

2、重点知识作为重点考，热点问题不回避。如第17题数列，考查是数列的公式法求通项及裂项法求和及恒成立一类常见问题；第18题立体几何仍可以通过建立空间坐标系解答问题中的与直线和平面所成角及垂直有关的问题，体现了向量的工具性作用；第16题将三角与平面向量结合这类题目是常见题型，但考查知识非常全面如三角函数的化简、三角函数的图象与性质及向量平移知识；第21题导数题这些都是高考的热点内容，都做了重点考查，第20题考查解析几何，第二问题的转化相信大多数考生也能突破，但与考前常练习的与平面向量的结合没有体现出来，特别值得一提的是与以往不同的是以前对概率知识的考查本次变为对统计知识的正态分布的考查，对以后高考复习提出了一定的要求，更加体现了数学的应用性功能。
3、几个知识点的考题减少，分值降低：不等式、二项式定理、概率、平面向量、证明等知识点与题型有所减少，分值降低。
总体来看试卷突出了对数学的计算能力、逻辑思维能力、空间想象能力、分析问题和解决问题能力等核心数学能力的考查，倡导理性的数学思维，不刻意追求知识点的覆盖面，控制了创新题的数量，整卷试题平和传统，背景公平，突出了在立意上创新，在解法上常见，着力考查充分运用数学的基础知识、基本方法、基本技能来解答数学基本问题的能力，以此来检查考生的数学素质。 　

中国好课堂试题资源  http://www.zghkt.cn/sztk
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